

**Хальмг Танһчин
Городовиковск района
муниципальн бурдэцин
сурһулин һардлин**



**Управление образования
Городовиковского районного
муниципального образования
Республики Калмыкия**

359050 Республика Калмыкия, г. Городовиковск, пер. Комсомольский, 3 тел: (8-847-31) 9-23-06
E-mail: goruoagrmo@yandex. Ru

№ 603

« 20 » октября 2021 г.

Заместителю Министра образования
и науки Республики Калмыкия
А.С. Адьянову

На Ваш запрос № 4186 от 04.10.2021г.

Уважаемый Александр Сергеевич!

В соответствии с решением Правительственной комиссии по профилактике правонарушений от 29 июля 2021г., в целях профилактики девиантного поведения несовершеннолетних детей и молодежи, профилактики вовлечения молодежи в противоправную деятельность, в том числе участие в несогласованных публичных мероприятиях профилактики правонарушений и преступлений Управление образования Городовиковского районного муниципального образования Республики Калмыкия информирует:

В Городовиковском районе функционирует 8 общеобразовательных организаций (далее ОО). ОО района ведется работа в сфере профилактики девиантного поведения несовершеннолетних детей и молодежи, профилактики вовлечения молодежи в противоправную деятельность, в том числе участие в несогласованных публичных мероприятиях профилактики правонарушений и преступлений согласно планов работы и разработанным программам утвержденным на педагогических советах. В начале каждого учебного года оформляется социальный паспорт школы, в котором представлены количественные показатели по каждой из категорий детей (дети – сироты, инвалиды, опекаемые, дети из ТЖС, СОС, а также дети, состоящие на разных видах учета), характеристика семей обучающихся.

Классные руководители и наставники, закрепленные за обучающимися находящимися в зоне «риска», обучающимися состоящими на различных видах учета, осуществляют контроль, а так же проводят профилактические мероприятия с семьями, состоящими на учете в КДН и ЗП, ПДН и ВШУ. В ОО района созданы Советы профилактики, на которых ежемесячно рассматриваются вопросы успеваемости и посещаемости обучающихся, вопросы воспитания и послушания, причины постановки и снятия с учета обучающихся общеобразовательных организаций. Большое внимание в ОО уделяется работе, направленной на сокращение пропусков уроков без уважительной причины, профилактике и коррекции агрессивного и суицидального поведения несовершеннолетних, профилактики антиобщественного поведения несовершеннолетних, вовлечения обучающихся в волонтерскую деятельность, привлечения несовершеннолетних и молодежи к участию во Всероссийском конкурсе для школьников «Большая перемена».

Управление образования Городовиковского районного муниципального образования Республики Калмыкия информирует Вас об участии во Всероссийском конкурсе для школьников «Большая перемена» следующих обучающихся общеобразовательных организаций Городовиковского района:

2019 -2020 уч. год количество зарегистрированных - 8 человек, 1 суперфиналист – Шевченко Есения Викторовна, МКОУ «Городовиковская СОШ № 2», 8 класс;

2020-2021 уч. год количество зарегистрированных – 32 человека, 1 финалист – Наволока Карина Денисовна МКОУ «Городовиковская СОШ № 2», 5 класс, 2 полуфиналиста – Шевченко Есения Викторовна МКОУ «Городовиковская СОШ № 2», 9 класс, Шошунова Алтана Баатровна МКОУ «Городовиковская СОШ № 2», 9 класс.

В целях профилактики антиобщественного поведения несовершеннолетних обучающихся, усиления воспитательной составляющей в ОО, вовлечения обучающихся в волонтерскую деятельность, в ОО функционируют волонтерские отряды. Волонтерский отряд призван воспитывать обучающихся в духе гуманного отношения к людям, защищать их жизнь и здоровье, обеспечивать уважение к человеческой личности, способствовать воспитанию патриотизма и активной жизненной позиции, поддерживать различные социальные категории населения; развивать экологическое направление и осуществлять пропаганду здорового образа жизни. Все мероприятия проходят согласно плану работы волонтерского отряда. Подписано соглашение о взаимодействии с региональным штабом «Волонтеры Победы».

По вопросам обеспечения деятельности, направленной на совершенствование психологического сопровождения обучающихся образовательных организаций, включая повышение квалификации педагогов – психологов, в том числе по вопросам раннего выявления признаков, профилактики и коррекции агрессивного суицидального поведения несовершеннолетних сообщаем следующее:

Педагогами-психологами проведена диагностика «Выявление суицидального риска у детей (А.А. Кучер, В.П. Костюкевич)» среди учащихся по определению склонности к суициду. Учащихся, склонных к суициду, классные часы, в 8, 9 классах проводились занятия «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом». С учащимися 5-7 классов проходили беседы «Психологические особенности детей подросткового возраста», «Просто жить».

Для учащихся 7-8 классов проведены классные часы «Суицид — серьезная проблема среди подростков», «Что такое личность», беседа «Способы решения конфликтов с родителями».

С целью определения степени выраженности суицидальных намерений, необходимости психологической помощи проводился опрос среди учащихся 7-8 классов. Для данного опроса была использована Методика диагностики уровня субъективного ощущения одиночества Д. Рассела и М. Фергюсона, которая помогает выявить уровень ощущения одиночества личности. В результате проведенного исследования у учащихся 7,8 классов выявлен низкий уровень одиночества.

В 10 классах проводился опросник С.Г. Корчагиной «Одиночество». Опросник позволяет диагностировать глубину переживания одиночества.

В 9 классах проводилась диагностика суицидального поведения подростков (Модификация опросника Г. Айзенка «Самооценка психических состояний личности» для подросткового возраста). Позволяет определить уровень тревожности, фрустрации, агрессии и ригидности личности, влияющих на формирование суицидальных наклонностей.

До обучающихся ОО доведена сведения о работе «Телефона доверия», информация о «телефонах доверия» размещены на стендах в школе, сайтах ОО.

Помимо всех перечисленных мероприятий в целях профилактики суицидального поведения является наблюдение за поведением подростков, беседы с одноклассниками, друзьями, родителями. Ведется отслеживание контактов учащихся в социальных сетях. С

родителями организованы индивидуальные беседы о недопустимости регистрации и посещения учащимися вредоносных сайтов в сети интернет, (экстремистских и суицидальных). Рекомендовано систематически просматривать контакты детей в социальных сетях. На родительское собрание вынесены вопросы о нормах законодательства и юридической ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений против жизни и здоровья человека и о контроле за организацией досуга детей. С сентября по октябрь 2021 года участковые уполномоченные полиции провели беседу с обучающимися 7, 8 классов на тему «Проявляйте бдительность!» (антитеррористическая безопасность) и раздали информационные буклеты и памятки.

Одним из важных факторов профилактики девиантного поведения несовершеннолетних детей и молодежи, профилактики вовлечения молодежи в противоправную деятельность, в том числе участие в несогласованных публичных мероприятиях профилактики правонарушений и преступлений в условиях самоизоляции является занятость обучающихся в каникулярный период, в связи с этим в ОО большое внимание уделяется развитию системы внеурочного и дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни. В каникулярный период в ОО ведется контроль досуга обучающихся.

Также с 11-18 октября 2021 педагогами-психологами проведена информационно-мотивационная работа по проведению тестирования по профилактике раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних. (Социально-психологическое тестирование с 18 октября по 07 ноября 2021г.).

Общее количество педагогов-психологов в ОО Городовиковского района - 8 чел. (100%), из них имеет 1 квалификационную категорию – 3 чел. (38%), 2 чел. (25%) прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности.

Начальник Управления образования
Городовиковского РМО РК:



Л.С. Петренко

исп. Денисова Б.В.
тел. 8(84731) 92306